
Politični ogled. 
— Štajerski dež. zbor. Nemški listi vedo poro

čati, da namerava sklicati vlada štajerski deželni zbor 
za 9. januarja 1912. 

— Italijansko vseučilišče. Avstrijski Lahi bi 
radi na vsak način dobili svoje vseučilišče, Nemci so 
lansko leto Italijanom že obljubili, da jim pomorejo 
do uresničenja te zahteve. Letos pa ravno Nemci naj
bolj nasprotujejo ustanovitvi italijanskega vseučilišča. 
Glavna sporna točka je, kje bi se to vseučilišče po
stavilo. Slovenci i.n Hrvatje ne moremo pripustiti, da 
bi imeli Lahi svojo visoko šolo v kakem primorskem 
mestu, nasprotno pa se tudi Nemci branijo, da bi bilo 
laško vseučilišče v nemškem ozemlju. Sedaj ponujajo 
Cehi Italijanom Prago kot sedež laške visoke šole. 

— Hrvaško. Kakor smo že poročali, se vrše na* 
HrvaŠkem 15,, 16, in 18. decembra volitve v sabor ali 
hrvatski deželni zbor. Navadno so volitve na Hrvat
skem burne, ker uporabi mažaronska vlada vsa sred
stva, da bi zmagala s svojimi kandidati. Vse mora 
delati volitve: vojaštvo, žandarji, uradniki, denar in 
nasilje. Letos hoče mažaronski ban pa vsak način 
zmagati. A kakor je videti, mu ne gre posebno po 
sreči. Toliko je sedaj že gotovo, da bo ban s svojimi 
mažaronskimi kandidati le malokje zmagal. Stranka 
prava je postavila svoje lastne kandidate v 58 volil
nih okrajih, kmečka, ali takozvana RadiČeva stranka, 
pa ima 34 kandidatov. 

— Avstrija in Italija. Odstop načelnika gene
ralnega štaba, barona Konrada je marsikaj odkril, 
kar nam je bilo dosedaj še nejasno. Razmerje med 
Avstrijo in Italijo ni prijateljsko, čeprav sta še obe 
državi v trozvezi. Od mnogih strani se celo sliši, da 
je razmerje med obema državama postalo zadnji Čas 



zelo napeto* Celo glasovi o vojski med Avstrijo in J
talijo se slišijo. Dejstvo je, da se obe državi prav 
pridno oborožujeta, kar pač ni posebno dobro zna' 
menje. 

— Perzija. Rusija je poslala večje število svo
jega vojaštva v Perzijo, Tudi 5000 turških vojakov je 
prekoračilo perzijsko mejo, 

— Kitajsko. Med vlado in vstaŠi je prišlo konč
no vendaF do premirja. Pogajanja se bodo vršila v 
Hankauu. 

Državni zbor. 
Pretekli teden je imela državna zbornica, radi praz
nika samo dve seji, in sicer v sredo in četrtek. V 
sredo so bile na dnevnem redu same majhne, bolj 
brezpomembne predloge, v četrtek se je pa pričela 
razprava o začasnem proračunu. 

Takoj ta dan je prišel do besede naš poslanec 
dr, Verstovšek. V skoro 4urnem govoru je ostro in 
neusmiljeno bičal neznosne razmere, ki vladajo pri 
spodnjeŠtajerskih sodiščih. V dokaz svojih trditev je 
navedel celo vrsto slučajev, ki so se pripetili po na
ši ii sodiščih in pričajo, kako grdo in nezakonito se 
postopa s slovenskimi strankami. Govor je vzbudil 
med poslanci pozornost in Nemcem je bilo zelo nepri
jetno, da je bilo „delovanje" raznih nemških in nem
škut.arskih sodnikov tako brezobzirno razkrinkano. 
Zlasti nemškonacionalni poslanci Wastian iz Maribo
ra, Markhl, HofhnannWellenhof iz Gradca in Še ne
kateri drugi, so se čutili zelo prizadete. Skušali so 
motiti govornika z medklici, toda ta jim ni ostal dol
žan odgovora. Kakor Čujemo, bo izšel zanimivi dr. 
Verstovšekov govor v posebni knjižici. Opozarjamo že 
sedaj nanj. Ce se bomo dosledno ravnali pri sodiščih, 
kakor zahteva naš narodni ponos in kakor nam dopu
šča postava, potem bodo neznosne razmere po naših 
sodni j ah kmalu izginile. 

Tekoči teden je začela državna zbornica z red
nimi sejami že v ponedeljek. Na dnevnem redu je na
daljevanje razprave o začasnem proračunu. Ponedelj
kova seja ni prinesla nič zanimivega. Govorilo je več 
tovornikov raznih strank, ki so razpravljali zadeve 
lastnih volilnih okrajev. V torkovi seji je pa povzel 
besedo finančni minister pl, Zaleski. V daljšem govo
ru je razkril neprijeten finančni položaj naše drža
ve. Državne blagajne so skoro prazne, zahteve raste
jo vsak dan in dolgovi se kopičijo z nevarno brzino. 
Številke, ki jih je navedel finančni minister, kažejo, 
da se bližamo finančnemu polomu, če ne začnemo dru
gače gospodariti. Državni dolg znaša sedaj že o
gromno svoto 12% milijard, obresti od teh dolgov zna
šajo za leto 1912 596 milijonov. Ce pomislimo, da so 
ororačunjeni dohodki iz direktnih davkov za leto 1912 
na 380 milijonov, potem vidimo, da se pritiska davko
plačevalce samo zato, da se lahko plačuje obresti pri 
raznih judovskih velekapitalistih. To je žalostno in ne 
sme iti tako dalje, če ne pride država na boben. 


